SÜRTÜNME KUVVETİ-2
1) Hava ortamında hareket eden cismin hareketini zorlaştıran kuvvete ne ad verilir?
	A) Hava direnci
	B) Hava basıncı

	C) Rüzgâr kuvveti
	D) Su direnci 


2)

I. otomobil
II.uçak
III.paraşüt
Yukarıda sayılanlardan hangilerinde hava direncini artırıcı önlemler alınmıştır?
	A) Yalnız I
	B) Yalnız III
	C) I ve III
	D) I, II ve III


3) Aşağıdaki araçlardan hangisinin tasarımında hava direnci dikkate alınmayabilir?
	A) Sürat motoru
	B) Denizaltı 
	C) Helikopter
	D) Otomobil 


4) Aşağıda hava direnci ile ilgili verilenlerden hangisi yanlıştır?
A) Hava içerisinde hareket eden cisimleri hava direnci etkiler.

B) Kısa pistlerde hava direncini artırmak için; jet uçaklarına paraşüt takılır.

C) Yükseklerde hava yoğunluğu daha az olduğundan hava direnci de azdır.

D) Tüm araçların tasarımında hava direncini artırıcı önlemler alınır.
5) I. Kıtalar arası çalışan uçaklar daha az yakıt tüketmek için çok yüksekten uçar.
II.Hava içerisinde hareket eden araçlar hava direnci dikkate alınarak tasarlanır.
III.Araçların hızı arttıkça hava direnci azalır.
Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?
	A) II ve III
	B) I ve II
	C) I ve III
	D) I, II ve III


6) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere “ zıt, hava direnci, azaltıcı, paraşüt, hava” uygun kelimeler yazınız.
Hava ortamında hareket eden varlığın hareketini zorlaştıran etkiye _____________ denir.
Otomobillerde, sürat motorlarında, uçaklarda hava direncini _________ önlemler alınır.
Hava direnci, _____ içerisinde hareket eden cisimlere etki eder.
________ ün yavaşça yere inmesi hava direncinin olumlu yönüne örnektir.
Hava, hareket eden cisimlerin hareketine ____ yönde etki eder.
7) Su içerisinde, hareket eden cismin hareketini zorlaştıran kuvvet aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Hava direnci
	B) Su direnci

	C) Kaldırma kuvveti
	D) Yer çekimi 


8) I. deniz otobüsü
II.sıcak hava balonu
III.kayık

Yukarıdaki araçlardan hangilerinin tasarımında su direnci dikkate alınmıştır?
	A) I ve II
	B) I, II ve III
	C) I ve III
	D) II ve III


9) I. Balıkların vücut şekilleri suda kolay hareket edebilmelerini sağlar.
II.Su cisimlerin hareketini zorlaştırır.
III.Deniz taşıtları, su direncinden daha az etkilenecek şekilde tasarlanır.
Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?
	A) I, II ve III
	B) I ve II
	C) II ve III
	D) I ve III


10) Aşağıda su direncinin etkisi ile ilgili olarak verilen ifadelerden hangisi doğrudur?
A) Suda hareket eden cisimlerin hareketini kolaylaştırır.

B) İnsanlar daha kolay yüzer.

C) Suda hareket eden cisimlerin hareketini zorlaştırır.

D) Su içinde yürümek, kumsalda yürümekten daha kolay hale gelir.
11) Aşağıdakilerden hangisinin tasarımında su direnci göz önüne alınmamıştır?
	A) Gemi (araba vapuru)
	B) Kamyon
	C) Denizaltı
	D) Feribot


12) Aşağıdaki cümleler doğru bilgi içeriyorsa D’yi yanlış bilgi içeriyorsa Y’yi işaretleyiniz.
Balıkların vücutları suda kolay hareket etmek için çok uygundur.

( )Doğru( )Yanlış
Su direnci, temas gerektirmeyen kuvvettir.

( )Doğru( )Yanlış
Suda hareket eden araçlar su direnci dikkate alınarak tasarlanır.

( )Doğru( )Yanlış
Su direnci suda hareket eden cisimlerin hareketini kolaylaştırır.

( )Doğru( )Yanlış
Bazı denizaltılar yapılırken balıkların vücut şekilleri örnek alınmıştır.

( )Doğru( )Yanlış
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Bu durum neyi agiklar?




A) Su cisimlerin hareketine, havaya göre daha az etki ettiğini

B) Su ve hava direnicinin cisimlerin hareketine etkisinin aynı olduğunu

C) Hava, cisimlerin hareketine, suya göre daha az etki ettiğini

D) Su ve hava direncinin cisimlerin hareketine etkisinin olmadığını
14) Aşağıdaki araçlardan hangisinin tasarımında hem hava direnci hem de su direnci göz önünde bulundurulmuştur?
	A) Uçak 
	B) Sürat motoru
	C) Planör 
	D) Helikopter


15) I. Su içinde hareket etmek hava ortamında hareket etmekten zordur
II.Hava ortamında hareket etmek, su içinde hareket etmekten kolay değildir.
III.Hava direnci ve su direnci cisimlerin hareketini zorlaştırır.
Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?
	A) I, II ve III
	B) I ve III
	C) II ve III
	D) I ve II


16) Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
A) Deniz taşıtları su direncinden az etkilenecek şekilde tasarlanır.

B) Hava direnci paraşütün yere yavaş düşmesini sağlar.

C) Cisimlerin hareketini hava direnci kolaylaştırır, su direnci zorlaştırır.

D) Hava direnci ve su direnci ortamın cisimlere uyguladığı sürtünme kuvvetidir.
17) Hareket halinde iken havadan etkilenen araçların bazılarında havaya karşı olan direnç artırılır, bazılarında ise azaltılır. Aşağıdakilerden hangisinde havaya karşı olan direnç artırılmıştır?
	A) Paraşüt
	B) Uçak
	C) Otomobil
	D) Motosiklet 


18) Aşağıdaki cümleler doğru bilgi içeriyorsa D’yi yanlış bilgi içeriyorsa Y’yi işaretleyiniz.
Paraşüt yapımında havaya karşı olan direnç artırılmıştır.(  )
Sürat motorlarının tasarımında hava direnci ve su direnci göz önünde bulundurulur.(  )
Hava direncide su direncide hareket halindeki cisimlere aynı etkiyi gösterir.(   )
Uçaklarda hava direnci artırılırsa daha az yakıt tüketir.(  )
Hava direnci olmasaydı, yağmur yeryüzüne çok daha hızlı düşerdi.(  )
19) Paraşüte hangisi yapıldığında, paraşüt yere daha yavaş iner?
A) Delikler açıldığında

B) Ebadı küçültüldüğünde

C) Ağır cisimler indirildiğinde

D) İndirilen cismin ağırlığı azaltıldığında
20) Aşağıdaki ifadelerden hangisi “Türk Hava Kurumu’nun” önemini en iyi açıklar?
A) Hava hareket eden cisimlerin hareketini zorlaştırır.

B) İstikbâl göklerdedir.

C) Kuşların vücut şekilleri havada uçmaya uygundur.

D) Canlılar havasız yaşayamaz.
21) Paraşüt ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
A) Paraşütle atlama bir spor dalı haline gelmiştir.

B) Kaza anında pilotlar paraşüt kullanırlar

C) Jet uçakları kısa pistlere inerken açılan paraşüt, uçağın yavaşlamasına yardım eder.

D) Paraşütün ebadı küçültülürse, havada daha uzun süre kalır.
22) Aşağıdakilerden hangisinin motoru yoktur?
	A) Helikopter
	B) Uçak
	C) Denizaltı
	D) Planör


23) Aşağıdakilerden hangisi sürtünme kuvvetinin artırılması sonucu gerçekleşir?
A) Buzlu havalarda kayıp düşme

B) Araçların patinaj yapması

C) Frenine basılan aracın durması

D) Meyilli alanlarda kızakların daha hızlı kayması
24) Sürtünme kuvveti;
I. Bazı makinelerin hareketini zorlaştırır.
II.Makineyi çalıştıracak uygulama kuvvetinin artmasına neden olur.
III.Makinelerin verimini azaltır.
Yukarıdakilerden hangileri sürtünme kuvvetinin olumsuz etkilerindendir?
	A) I, II ve III
	B) I ve II
	C) II ve III
	D) I ve III


25) I. Makinelerin hareketli kısımlarını yağlama
II.Yolları asfaltlama
III.Yüzeyleri cilâlama
IV.Beton yüzeylere seramik kaplama
V. Buzlu yollara tuz serpme
Yukarıda sayılanlardan kaç tanesi sürtünmeyi azaltır?
	A) 3
	B) 2
	C) 5
	D) 4


26) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere “makinelerin, paraşüt, balıkların, araçların, sürtünme” uygun kelimeler yazınız.
Hava direnci (sürtünmesi) olmasaydı ________ yere güvenli bir şekilde inemezdi.
Buzlu ve karlı yollarda sürtünmeyi artırmak için __________ tekerleklerine zincir takılır.
____________ yıpranmasını önlemek için hareketli parçaları yağlanır.
_________ kuvveti bazen hayatımızı zorlaştırır, bazen kolaylaştırır.
Su direnci (sürtünmesi) ___________ su içinde yüzmelerini sağlar.
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